EQUATIONS QUOTIENTS EXERCICES 3F

RAPPEL :
Apres avoir identifié les valeurs interdites, on peut transformer une équation quotient comme suit :
AL < AxD=BxD
B D

EXERCICE 3F.1
Résoudre les équations suivantes, comme dans 1’exemple, aprés avoir identifié la (les) valeur(s) interdite(s) :
2X+6=5 a) 3X+1=_3 b) 2X2+1=2X
4—-2x 5—-2x 31
1) Valeurs interdites :
4-2x=0 & -2x=-4

& X=—=2
-2

2) Resolution :
2x+6=5%(4—-2x)
2X+6=20-10x
2X+6+10x=20
12x=20-6

14 7x[2] 7
X=—= J——
12 6>< 6

1) Vérification : g;t 2

009

2) Solution: S :{g}

X 2X 2X+7 x-3
2x+10  4x-1 X+2  X—

3
C) ———=
)x+2

d)

5
1-x
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Résoudre les équations suivantes, comme dans [’exemple, aprés avoir identifié la (les) valeur(s) interdite(s) :

2x+6:5
4-2x
3) Valeurs interdites :
4-2x=0 & -2x=-4
= x:_—4:2

4) Résolution :
2x+6=5x(4—-2x)
2x+6=20-10x
2Xx+6+10x=20
12x=20-6
o 727
12 6>< 6

5) Vérification : ! #2

800

6
. 7
6) Solution: S :{E}

a) 3x+1:_3
5-2x

Valeurs interdites :
5-2x=0 <& -2x=-5

—2x:—:E
2 2

<~

Résolution : 3X+l:_—3
5-2x 1
3x+1=-3(5-2x)
3X+1=-15+6x
3Xx+1-6x=-15
—3x=-15-1
-16 16
X=—=—
-3 3

g 0090

Vérification : % n’est pas une VI

Solution : S ={%}

2
b) 2X +1:2x
3+ X
Valeurs interdites :
3+x=0 < x=-3
2
Résolution : 2X +1=%
3+ X 1

2x2 +1= 2X(3+x)

= 2x2+1=6x+2x2
< 1=6X

1
& ==X

6

1

Vérification : = n’est pas une VI

6
Solution: S = {%}

C)i—i

X+2 1-x

Valeurs interdites :

X+2=0 < x=-2

1-x=0 < 1=x
Résolution : produit en croix
3(1-x)=5(x+2)
3-3x=5x+10
3-3x—-5x=10
—-8x=10-3
=t __1

-8 8
Vérification :

009

7
"3 n’est pas une VI

Solution: S = {—Z}
8

d) X 2X
2x+10 4x-1
Valeurs interdites :
2Xx+10=0 < 2x=-10 & x=-5

41x-1=0 < 4x=1 & x:%

Résolution : produit en croix
x(4x—1) =2x(2x+10)
4x% — x = 4% + 20X
—Xx=20x
-X—-20x=0
-21x=0
X = 0 _ 0

-21
Verification : 0 n’est pas une VI
Solution : S ={0}

U

La Mcrci

2X+7 X-3
e) =
X+2 x-4
Valeurs interdites :

X+2=0 & x=-2

Xx—4=0 < x=4

Résolution : produit en croix
(2x+7)(x—4) =(x+2)(x—3)

& 2x% —8X+T7x—28=Xx? —3x+2x—6

< 2x2 —x—28=x%>—-Xx—6

2x% -28=x> -6

2x% —28—x*>=—6

X2 =-6+28

o x2=22

Soit x=+/22 , soit x=—/22
Veérification :

«/Z et —/22 ne sont pas des VI
Solution : S :{@;—\/ﬁ}

e

f—

f—




